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SAŢETAK 

U ovom radu pokušat ću objasniti pojmove strah i anksioznost. U radu ću prikazati 

podjelu strahova i anksioznih poremećaja. Poseban naglasak stavlja se na istraţivanje 

strahova i anksioznih poremećaja koji se pojavljuju kod djece u osnovnim školama. Cilj 

istraţivanja je uvidjeti kako strah i anksioznost utjeĉu na svakodnevni ţivot djece 

osnovnoškolske dobi, te istraţiti dolazi li zbog straha i anksioznosti do smetnji u socijalnom, 

emocionalnom i školskom funkcioniranju u usporedbi s djecom koja nemaju strah i 

anksioznost. U istraţivanju je sudjelovalo 20 uĉenika jednog ĉetvrtog razreda. Rezultati 

istraţivanja pokazuju da strah kod nekih uĉenika u velikoj mjeri utjeĉe na funkcioniranje u 

školi, meĊutim kod nekih uĉenika izraţen je u vrlo maloj mjeri ili ga uopće nema. Rezultati 

pokazuju da su socijalna fobija i školska fobija izraţene u velikoj mjeri kod ispitanika, no 

specifiĉna fobija i generalizirani anksiozni poremećaj nisu toliko izraţeni.  

Kljuĉne rijeĉi: anksioznost, strah, poremećaji, osnovnoškolska dob 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

SUMMARY 

 In this thesis, I will try to explain the concepts of fear and anxiety. In this thesis, I will 

present the division between fears and anxiety disorders. Special emphasis is put on research 

into fears and anxiety disorders that occur in children in primary schools. The main goal of 

the research is to see how fear and anxiety affect the daily lives of primary school children 

and to invest whether fear and anxiety lead to disturbances in social, emotional and school 

functioning compared to children without fear and anxiety. The study involved 20 students in 

one-fourth grade. The results of the research show that fear in some students greatly affects 

the functioning of the school, but in some students it is expressed to a very small extent or not 

at all. The results show that social phobia and school phobia are expressed to a large extent in 

the respondents, but specific phobia and generalized anxiety disorder are not so pronounced. 

Keywords: anxiety, fear, disorders, primary school age 
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1. UVOD 

 Strah i anksioznost ĉesti su u djetinjstvu, ali u većini sluĉajeva kratkotrajni su i nestaju u 

kratkom vremenskom razdoblju. Prije se smatralo da se strah i anksioznost kod djece ne 

trebaju shvaćati preozbiljno, a kao rezultat toga, ti poremećaji su dobili malo istraţivaĉke 

paţnje (Muris, 2007). Tijekom proteklog desetljeća mišljenje da su strah i anksioznost kod 

djece nevaţni promijenilo se, jer su istraţivanja pokazala da sve veći broj djece pati od visoke 

razine straha i anksioznosti te je dijagnoza anksioznog poremećaja opravdana (Muris, 2007).  

Strah i anksioznost razlikuju se prema prisutnosti i odsutnosti predmeta ili situacija - strah je 

povezan s vanjskim podraţajem (strah od psa, strah od letenja), a anksioznost ukljuĉuje 

neugodne osjećaje, kao što su napetost, nervoza i panika (Muris, 2007). 

 Epidemiološke studije pokazale su da su anksiozni poremećaji meĊu 

najrasprostranjenijim oblicima psihopatologije meĊu mladima. Muris (2007) navodi kako 

znaĉajan udio anksioznih poremećaja u djetinjstvu ima kroniĉan tijek, te kako mogu 

promijeniti oblik, ĉak mogu potrajati i u odrasloj dobi.  

  Ovaj diplomski rad, pod nazivom Strah i anksioznost kod djece osnovnoškolske dobi za 

cilj ima istraţiti u kojoj mjeri djeca osnovnoškolske dobi osjećaju strah i anksioznost od škole. 

Za ovu temu odluĉila sam se zbog toga što se strah i anksioznost sve više pojavljuju kod djece 

u niţim razredima osnovne škole. Rad je podijeljen na dva dijela, prvi je dio teorijski i govori 

o osnovama straha i anksioznih poremećaja.  Drugi, empirijski dio rada, obuhvaća istraţivanje 

gdje uĉenici ĉetvrtog razreda odgovaraju na pitanja putem intervjua. Istraţivanjem će se 

pokušati utvrditi osjećaju li uĉenici strah i anksioznost i u kojoj mjeri.  
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2. STRAH I ANKSIOZNOST  

2.1. Strah 

Strah je osnovna ljudska emocija koja se obiĉno smatra odgovorom na objekte i 

situacije koje ugroţavaju fiziĉku sigurnost ili emocionalnu dobrobit (Miller, 1983). Strah je 

višedimenzionalni i sastoji se od vanjskog ponašanja, unutarnjeg proţivljavanja i fizioloških 

promjena. Reakcije na strah ponekad su dobre, one sluţe za odrţavanje budnosti dok su ljudi 

u opasnim situacijama (Korte, 2001) . 

Ćoso (2012) navodi kako djeĉji strahovi podrazumijevaju unutarnje osjećaje nelagode 

i specifiĉne fiziološke promjene do kojih dolazi automatski kao reakcija na neku prijeteću 

pojavu. Strah je vaţan za preţivljavanje jer on upozorava osobu na okolnosti koje mogu biti 

psihološki ili fiziĉki opasne (Wenar, 2003). Deset najĉešćih dobno, spolno i kulturalno 

specifiĉnih strahova prema Ollendick (1995) su: strah od nedostatka daha, straha od udarca 

auta, strah od bombaškog napada ili bombe, strah od pada s nekog visokog objekta, strah od 

paljenja, strah od zemljotresa, strah od provale, strah od zmija, strah od potresa, i najvaţniji -  

strah od slabih ocjena. Isto tako Ollendick (1995) strahove grupira u 5 skupina: strah od 

kritiziranja i neuspjeha, strah od nepoznate okoline, strah od malih ţivotinja i kukaca, strah od 

doktora i strah od opasnosti. 

Strahovi kod djece mogu se podijeliti na nekoliko kategorija s obzirom na sadrţaj. 

Prema Vulić- Prtorić (2002) strahovi se dijele na socijalne, specifiĉne i agorafobiĉne strahove. 

Socijalni strahovi su strahovi koji su najĉešće povezani sa situacijama gdje se dijete susreće s 

neĉim novim i nepoznatim ili u situaciji gdje dijete u školi odgovara pred svojim kolegama. 

Specifiĉni i agorafobiĉni strahovi javljaju se kod djece u ranom djetinjstvu i to su uglavnom 

strahovi od ţivotinja, mraka, prirodnih pojava, visine, te otvorenih i zatvorenih prostora 

(Grgin, 1997). 

 

2.1.1.  Strah od škole 

Najprisutniji strah koji se javlja kod djece osnovnoškolske dobi je strah od škole 

(Vulić- Prtorić, 2002). Strah od škole definira se kao „strah od neuspjeha vezanog za školsko 

postignuće koji se moţe razviti kod pisanog i usmenog ispitivanja, zbog lošeg odnosa izmeĊu 

nastavnika i uĉenika ili zbog neodgovarajućih roditeljskih oĉekivanja u pogledu djetetova 

školskog uspjeha“ (Brajša- Ţganec, 2009; str. 718).  
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Vulić- Prtorić (2002) strahove vezane za školu dijeli na: 

 strah od testiranja,  

 strah od negativne ocjene,  

 strah od ocjenjivanja,  

 te strah od neuspjeha.  

Specifiĉna ponašanja za djecu koja doţivljavaju strah od škole su: neopravdani 

izostanci iz škole, manja usmjerenost na nastavu, slaba motivacija za uĉenje, pojava 

psihosomatskih simptoma poput bolova u vratu i glavobolje (Ćoso, 2012).  

 

2.1.1.1.Strah od usmenog i pisanog ispitivanja 

Strah od usmenog i pisanog ispitivanja obiĉno se definira kao emocionalna uzbuĊenost i 

kognitivna zabrinutost u situacijama usmenog i pisanog ispitivanja ili njihovom zamišljanju 

(Rijavec i Marković, 2008). Ćoso (2012) navodi da se strah od usmenog ili pisanog ispitivanja 

te strah od škole ĉesto usporeĊuju. Strah od ispitivanja, bilo ono usmeno ili pisano, pojavljuje 

se rano. Pojavljuje se u prvom razredu osnovne škole i traje do poĉetka srednje škole s 

pojaĉanim intenzitetom. Strah od ispitivanja se stabilizira dolaskom u srednju školu. Kod 

neke djece strah od usmenog ili pisanog ispitivanja naglo jaĉa u fazama prijelaza, npr. pri 

odlasku iz ĉetvrtog u peti razred ili pri odlasku iz osnovne u srednju školu, strah takoĊer moţe 

utjecati i na uspjeh djece (Mihaljević, 2008). Strah od ispitivanja jedan je od ĉestih strahova 

vezanih za školu (Humphreys, 2003).   

Strah od ispitivanja naziva se još i ispitnom anksioznošću te se ĉesto povezuje sa školskim 

neuspjehom (Ćoso, 2012). Pahić (2008) navodi dvije komponente ispitne anksioznosti u 

samoj njezinoj osnovi, a to su kognitivna i emocionalna komponenta ispitne anksioznosti. 

Osoba ispitnu situaciju projicira kao prijeteću, te tako dolazi do negativnih misli i zabrinutosti 

koje se na emocionalnoj komponenti oĉituju strahom. Kognitivna anksioznost znaĉajan je 

negativni prediktor školskog uspjeha Pahić (2008). Ćoso (2012) navodi da brojna istraţivanja 

pokazuju da visoka razina ispitne anksioznosti direktno utjeĉe na loš uspjeh u školi. Snaţan 

strah od neuspjeha izravno utjeĉe na uspješno izvoĊenje zadataka. Zbog toga dolazi do većeg 

broja pogrešaka i zabrinutosti oko ishoda ispitivanja (Ćoso, 2012).  

Izvori straha od ispitivanja su razni: prevelika oĉekivanja roditelja i uĉitelja od djeteta, 

slabija pripremljenost djeteta za školu, nova situacija u kojoj se dijete nalazi ili odvajanje od 
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roditelja. Takvi strahovi kod djece mogu uzrokovati glavobolje, noćno mokrenje, bolove u 

trbuhu, lupanje srca ili znojenje ruku. Razlog zbog kojeg dolazi do straha od ispitivanja u 

većini je sluĉajeva pritisak roditelja i uĉitelja na uĉenike zbog dobre ocjene (Humphreys 

2003). 

2.1.1.2. Strah od negativne ocjene 

Ocjenjivanje uĉenika je sloţen postupak kojim se odreĊuje razina uĉenikovih 

postignuća u svladavanju znanja, vještina i kompetencija tijekom njegova praćenja, 

provjeravanja, vrednovanja od strane uĉitelja ili nastavnika  (Biasol Babić, 2008). 

Ocjenjivanjem uĉenici, uĉitelj i roditelji dobivaju informacije o uĉenikovu napretku. Ĉesto 

dolazi do situacija kada uĉenici nisu zadovoljni ocjenom. Upravo zbog toga dolazi do manjka 

samopouzdanja i straha od ocjenjivanja (Brdar, Rijavec, 1998). 

Naĉin na koji djeca vide sama sebe uvelike utjeĉe na to kako se osjećaju kada su 

izloţeni pogledima i komentarima drugih uĉenika (Radovanović i Glavak 2003). Ako uĉenici 

imaju dobro mišljenje o sebi i svojim osobinama, a i o svojem znanju, onda su puno opušteniji 

od uĉenika koji imaju nisko samopouzdanje. Uspjeh u školi vaţan je dio samopoimanja djece 

u procesu obrazovanja, kako zbog pritiska roditelja da ostvare uspjeh u toj domeni, tako i 

zbog povezanosti sa statusom u društvu vršnjaka (Radovanović i Glavak 2003).  

 Ocjenjivanje ne bi trebalo biti neugodno i stresno za uĉenike, no strah od ocjenjivanja 

i negativne ocjene javlja se kod velikog broja uĉenika. Strah od ocjenjivanja i negativne 

ocjene spada pod najĉešće strahove kroz koje djeca u školskoj dobi prolaze (Vulić-Prtorić 

2002). Uĉenici vole školu dokle god dobivaju dobre ocjene (Brdar, Rijavec, 1998). Upravo 

zbog toga neki uĉenici na dobivanje ocjene koja je za njih loša reagiraju ljutnjom. Kada djeca 

dobiju lošu ocjenu osjećaju se kao da nisu zadovoljili potrebu da se dokaţu pred drugim 

uĉenicima i pred uĉiteljem (Brdar, Rijavec, 1998).  

 

2.1.2. Oĉekivanja roditelja 

Oĉekivanja roditelja takoĊer mogu utjecati na nastanak straha od škole (Brajša- Ţganec i 

sur., 2009). Ukoliko su roditeljska oĉekivanja puno veća od djetetovih mogućnosti, dijete gubi 

motivaciju, ali i samopouzdanje (Ćoso, 2012).  
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Roditelji poseţu za raznim „trikovima“ kako bi njihova djeca bila što uspješnija u školi. 

Ĉesto uĉenici znaju reći kako će dobiti veliki poklon od roditelja ukoliko ostvare odliĉan 

uspjeh.  Mišljenja uĉitelja oko ove vrste motivacije podijeljena su. Pojedini uĉitelji smatraju 

da se djecu time uĉe krivim vrijednostima te ih se okreće k postizanju uspjeha pod svaku 

cijenu. Ćoso (2012) navodi kako ovakav stav proizlazi iz mišljenja kako samo intrinziĉno 

motivirana ţelja za uĉenjem moţe dovesti do pravih rezultata. No, s druge strane, primjećuje 

se kako pojedina djeca reagiraju dobro na ovakvu vrstu motivacije, a ukoliko dolaţenje do 

nagrade podrazumijeva usvajanje ranih navika, Ćoso (2012) navodi da u tome nema ništa 

loše. 

Drugi problem koji mogu izazvati nerealna roditeljska oĉekivanja oĉituje se u prijelaznim 

razdobljima – pri prelasku iz razredne u predmetnu nastavu, ili iz osnovnoškolskog u 

srednjoškolsko obrazovanje (Ćoso, 2012). Navedeni prijelazi podrazumijevaju dobivanje 

znatno većeg obujma gradiva, novih predmeta te zahtijevaju mnogo veći trud. Pri prijelazu iz 

ĉetvrtog u peti razred dogaĊa se znaĉajan pad u općem uspjehu, matematici i hrvatskom 

jeziku (Ćoso, 2012).  
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2.2.  Anksioznost 

Wenar (2003) navodi kako anksioznost ima brojne definicije. Jedna od definicija, 

prema bihevioristiĉkom shvaćanju, je ta da je anksioznost adaptivni odgovor kad predstavlja 

reakciju na stvarnu prijetnju; kad je pak odgovor neodgovarajući, kad ne postoji stvarna 

opasnost, bihevioristi je smatraju patološkom (Wenar, 2003). Anksioznost se definira pomoću 

svoje tri komponente: ponašajne, subjektivne i fiziološke (Wenar, 2003). Anksioznost je 

osjećaj vezan za budućnost. Anksiozna osoba oĉekuje da će se nešto loše ili neugodno 

dogoditi. Anksioznost se moţe promatrati kao kontinuum na ĉijem je jednom kraju normalna, 

svakodnevna anksioznost, a na drugom patološka (Begić, 2016). 

 Kako navodi Begić (2016), normalna (fiziološka) anksioznost pratilac je svakodnevnih 

situacija. Pojavljuje se kod donošenja odluka, prilikom putovanja, u školi, u ispitnim 

situacijama, prilikom razmišljanja o budućnosti, te u kontaktu s drugim ljudima. Kod 

anksioznosti patnja je unutarnja, te dolazi do straha da će se dogoditi nešto loše i neugodno. 

Takva anksioznost ima adaptivnu funkciju jer unaprijed upozorava te nas ĉini opreznima, tjera 

nas da planiramo i promišljamo. Omogućuje izbjegavanje ili suprotstavljanje opasnosti. 

Anksioznost se pojaĉava u funkciji podraţaja. Na primjer, anksioznost je veća ako osoba 

govori u dvorani punoj nepoznatih ljudi, nego ako to ĉini pred nekolicinom poznatih slušaĉa 

(Begić, 2016). 

 Anksioznost moţe prijeći u poremećaj ovisno o intenzitetu. Katkad je teško odrediti 

granicu izmeĊu normalne i patološke anksioznosti. No, normalnu anksioznost pojedinac moţe 

kontrolirati, dok patološka anksioznost upravlja pojedincem (Begić, 2016).  

 Patološka se anksioznost pojavljuje u razliĉitim kliniĉkim oblicima i poremećajima. 

Anksioznost ostaje patološka kada:  

 se pojavi neovisno o opasnosti, 

 postoji dugo, iako je opasnost nestala, 

 narušava funkcioniranje osobe (Begić, 2016). 

 

Kod djece, manifestacija anksioznog poremećaja ovisi o uzrastu i stadiju razvoja djeteta 

(Begić, 2016). Kod djece najranijeg uzrasta javljaju se poremećaji kao što su: separacijska 

anksioznost (jak strah ako su odvojeni od roditelja) i selektivni mutizam (nemogućnost 



Eva Pavić  Diplomski rad 

7 

 

govora izvan obitelji). Kako djeca odrastaju, tako se sve više pribliţavaju nekim od sljedećih 

anksioznih poremećaja:  

 specifiĉne fobije (strah od predmeta ili neke situacije, npr. škole, strah od 

povraćanja),  

 socijalne fobije (strah od mišljena drugih, strah od poniţenja koji dovodi do 

izbjegavanja socijalnih situacija), 

 paniĉni poremećaj (situacije izraţene anksioznosti, praćene strahom od umiranja, 

gubitka kontrole praćene ubrzanim radom srca, drhtanjem, itd.),  

 generalizirana anksioznost (pretjerana briga, osjećaj neizbjeţne katastrofe),  

 sindrom posttraumatskog stresa (proţivljavanje nekog traumatiĉnog iskustva kroz 

„flash-back“, izbjegavanje situacije koja podsjeća na dogaĊaj, hipervigilnost), 

 opsesivno-kompulzivni poremećaj (neugodne slike i misli – strah od zaraze…). 

 Anksiozni poremećaji manifestiraju se i kroz druge simptome koji mogu biti: somatski 

(bolovi, povraćanje, umor), poremećaji spavanja (insomnija, odbijanje odlaska na spavanje, 

noćne more) i poremećaji ponašanja (ljutnja, uznemirenost, povlaĉenje) (Begić, 2016). 

 

2.2.1.  Socijalna fobija 

Socijalna fobija ili socijalni anksiozni poremećaj je strah od ljudi i socijalnih situacija 

u kojima osoba ima doţivljaj evaluacije (Begić, 2006). Socijalna fobija manifestira se tako da 

osobe koje je imaju strahuju i ĉesto izbjegavaju razne situacije u kojima se od njih oĉekuje da 

uĊu u interakciju s drugima ljudima ili da izvode neke zadatke pred drugima (Hollander i 

Simeon, 2006). 

 Socijalna fobija najĉešće se manifestira kada osoba mora govoriti, jesti, pisati na 

javnom mjestu, upotrijebiti javni zahod ili odlaziti na socijalna okupljanja. Shodno tome, 

osobe sa socijalnom fobijom boje se da će drugi ljudi otkriti njihovu anksioznost u socijalnim 

situacijama i da će ih ismijavati (Hollander i Simeon, 2006). 
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 Osoba moţe imati limitiran broj strahova ili mnoge socijalne strahove, a upravo zbog 

ti se strahovi mogu klasificirati u jednu od tri podvrste (Hollander i Simeon, 2006):  

 strah od nastupa pred drugima,  

 strah od drugih ograniĉenih socijalnih situacija, 

 generalizirani strah (Hollander i Simeon, 2006).  

Socijalna se fobija opisuje kao generalizirana kad se socijalni strah pojavljuje u većini 

socijalnih situacija, i ova je podvrsta teţe i više ograniĉavajuće stanje. Generalizirana 

socijalna fobija moţe se pouzdano dijagnosticirati kao prototip. U usporedbi sa 

negeneraliziranom socijalnom fobijom, generalizirana socijalna fobija ima raniju dob poĉetka.   

(Hollander i Simeon, 2006). 

Anksioznost kod socijalne fobije vezana je uz podraţaj. Kada osoba uĊe u fobiĉnu 

situaciju, ili se naĊe u takvoj situaciji ne oĉekujući to, ona doţivljava snaţnu anksioznost 

praćenu razliĉitim somatskim simptomima. Razliĉiti anksiozni poremećaji obiĉno imaju 

vlastiti sklop najuoĉljivijih simptoma.  Neki su od simptoma bolovi ili pritisak u prsima, a 

najĉešći su kod paniĉnih napada. Isto tako, javljaju se znojenje, crvenilo i suha usta koja se 

ĉešće javljaju  kod socijalne anksioznosti. Kod osoba sa socijalnom fobijom, reakcija na 

socijalnu situaciju moţe se manifestirati kao pravi paniĉni napadaj. Glavni simptom 

karakteristiĉan za socijalnu fobiju je crvenjenje. Ĉesto prisutni sklop kognitivnih simptoma 

ĉine: 

 sklonost obraćanju paţnje na sebe,  

 negativno procjenjivanje sebe samoga po pitanju socijalne uspješnosti,  

 teškoće u procjenjivanju neverbalnih aspekata ponašanja,  

 umanjivanje socijalne uspješnosti u pozitivnim interakcijama,  

 te sklonost pripisivanju socijalne uspješnosti drugima (Hollander i Simeon, 

2006). 

Osobe s ograniĉenim socijalnim strahovima mogu dobro funkcionirati i mogu biti 

razmjerno bez simptoma sve dok se ne naĊu u fobiĉnoj situaciji. Kada se osoba suoĉi s 

takvom situacijom, ĉesto osjeća snaţnu anksioznost. Mnogobrojni socijalni strahovi, s druge 

strane, mogu dovesti do toga da se osoba sa socijalnom anksioznošću skroz izolira (Hollander 

i Simeon, 2006). 
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2.2.2.  Specifiĉna fobija  

Specifiĉna fobija naziva se i izoliranom fobijom (prije se koristio termin jednostavna 

fobija). To je strah od specifiĉnih situacija i objekata koji djeluju zastrašujuće, pa ih osoba 

izbjegava i zbog toga postoji radna i socijalna disfunkcija. Osoba prepoznaje da je strah 

pretjeran i nerazuman (Begić, 2016). 

Izlaganje fobiĉnim podraţajima provocira anksiozni odgovor koji moţe poprimiti 

oblik situacijski ograniĉenog ili situacijski predisponirajućeg paniĉnog napada. Kod djece se 

anksioznost moţe oĉitovati u napadajima bijesa, plaĉu, ukoĉenosti ili drţanju za poznate 

osobe. Anksiozni simptomi mogu ukljuĉivati ubrzani rad srca, znojenje, hiperventilaciju i 

bolove u trbuhu. Kod osoba mlaĊih od 18 godina  simptomi moraju trajati najmanje šest 

mjeseci i ometati svakodnevno funkcioniranje. Specifiĉne se fobije mogu podijeliti u pet 

skupina ovisno o objektima ili situacijama koje provociraju strah (ţivotinje, prirodne 

katastrofe, krv – injekcija ili ozljeda, situacijske - liftovi, avioni, zatvoreni prostor i ostalo) 

(Dodig- Ćurković, 2013).  

Specifiĉna fobija ima tri komponente:   

1) oĉekujuću anksioznost koju izaziva moguće suoĉavanje s fobiĉnim podraţajem 

2) sam strah, te 

3) izbjegavajuće ponašanje kojim osoba umanjuje anksioznost (Hollander i Simeon, 

2006). 

 

2.2.3.  Školska fobija 

Školska fobija kompleksan je psihopatološki fenomen koji spada u separacijski 

anksiozni poremećaj (Mindoljević Drakulić, 2016). Fobiĉni strah od škole u uskoj je vezi s 

fenomenom straha od škole jer u okviru anksioznog poremećaja oznaĉava krajnju formu 

njegova manifestiranja. Stoga se školska fobija definira kao razvojno neprimjerena i 

pretjerana tjeskoba koja se odnosi na djeĉje opiranje napuštanju doma uz razliĉite specifiĉne 

okolnosti vezane za školsko okruţenje te djetetu uzrokuje znatne teškoće u akademskom i 

socijalnom funkcioniranju. Dijete doţivljava stres prilikom odlaska u školu i odvajanja od 

roditelja. Školarac pritom osjeća pretjerani strah, nećkanje te brigu i odbija odlazak u školu 

ponajprije zbog straha od separacije od njemu vaţnih osoba za koje je emocionalno vezan        

(Mindoljević Drakulić, 2016).  
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Kada se spomene izraz školska fobija, tada se vrlo ĉesto pomišlja na školsko dijete 

koje zbog osobne neprilagoĊenosti školi i školskim obavezama ekscesivno izostaje s nastave. 

Izostanak iz škole ili školski apsentizam u svijetu se prouĉava i prati više od jednog stoljeća, 

posebno otkako se ozakonilo osnovno obrazovanje. Izostanci iz škole ĉest su fenomen             

(Mindoljević Drakulić, 2016). 

Na školsku se fobiju na poĉetku gledalo kao na formu školskog markiranja, a ta 

koncepcija kakvu poznajemo danas, do polovice 20. stoljeća zapravo nije ni postojala u 

struĉnoj literaturi (Mindoljević Drakulić, 2016). Istraţujući separacijsku anksioznost kod 

školske djece, dr. John Bowlby (prema Mindoljević Drakulić, 2016) razlikovao je markiranje 

i djecu sa školskom fobijom. Smatrao je da djeca koja markiraju najĉešće potjeĉu iz 

''razorenih obitelji'' u kojima su iskusila ĉeste separacije i promjene primarnog skrbnika, za 

razliku od djece sa školskom fobijom koja ţive u cjelovitim obiteljima te nisu imala duljih 

separacijskih epizoda (Mindoljević Drakulić, 2016). 

Za djecu i mlade škola je glavno mjesto socijalizacije i spoznavanja, a uĉenje postaje 

jedno od temeljnih ţivotnih aktivnosti. To je jako vaţno u periodu srednjeg djetinjstva (od 

šeste godine do dvanaeste godine) (Mindoljević Drakulić, 2016). Razdoblje srednjeg 

djetinjstva vrijeme je kada se djetetovi interesi djelomiĉno odvajaju od obiteljskog okruţenja, 

što omogućuje stvaranje prijateljskih odnosa izvan obitelji. Na taj naĉin djetetova psihiĉka 

energija, uz pomoć škole, usmjerava i stavlja u sluţbu svladavanje novih vještina, znanja i 

socijalizacije. No, taj razvojni put moţe biti oteţan te moţe doći do situacije u kojoj školska 

djeca nisu sposobna za ostvarivanje spomenutih pomaka, kao ni na prilagodbu novoj ţivotnoj 

sredini izvan sigurnosti kuće.  

To se posebice odnosi na tri skupine djece u tranziciji školovanja:  

 prvašiće, 

 djecu koja iz razredne nastave prelaze u predmetnu nastavu, 

 mlade koji iz osnovne škole kreću u srednju školu (Mindoljević Drakulić, 

2016). 
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Osnovna obiljeţja školske fobije jesu:  

 pretjerana i ponavljana patnja koja se doţivljava kao separacija od kuće 

 zabrinutost oko dobrobiti bliskih osoba dok je dijete u školi 

 ''ljepljivo'' ponašanje prema školskoj uĉiteljici 

 opiranje ili odbijanje odlaska na školske izlete, ekskurzije, sate tjelesne i 

zdravstvene kulture, školske priredbe, općenito opiranje udaljavanja iz poznate 

i sigurne okoline u školi (Mindoljević Drakulić, 2016). 

 

Školsku fobiju karakteriziraju brojni simptomi vezani za emocionalne, somatske i 

ponašajne teškoće djece i adolescenata. Najbrojnije emocionalne teškoće jesu: osjećaj 

zabrinutosti, tjeskobe, straha, panike, razdraţljivosti, bijesa i tuge. Mladi pri tome imaju 

osjećaj da ih nitko ne voli (Mindoljević Drakulić, 2016). 

 

2.2.4. Školska fobija nasuprot socijalnoj fobiji 

Osnovno obiljeţje socijalne fobije jest intenzivan strah ili tjeskoba vezana za jednu ili 

više socijalnih situacija unutar kojih je školsko dijete izloţeno tuĊoj procjeni (Mindoljević 

Drakulić, 2016). 

 TakoĊer se znatan strah kod djece javlja i u njihovoj interakciji s odraslima te u 

sliĉnim situacijama koje ukljuĉuju voĊenje razgovora, susrete s drugima ili nastupanja. 

Upravo je strah od javnog nastupa i prezentiranja jedan od najĉešćih manifestacija socijalne 

fobije u školskom okruţenju. Takav se strah kod školske djece izraţava na razliĉite naĉine: 

ispadima ljutnje, plakanjem, povlaĉenjem iz socijalnih situacija ili vezanošću za druge, pri 

ĉemu se socijalno anksiozna djeca boje da će djelovati slabo, glupo ili uplašeno, te da će se na 

njima vidjeti poraţavajući anksiozni simptom poput drhtanja, crvenjenja i zapinjanja u govoru 

(Mindoljević Drakulić, 2016). 

Osim toga, osobe sa socijalnom fobijom uglavnom misle da ih druge osobe pozorno 

promatraju te da ih mogu poniziti ili uvrijediti. Boje se takoĊer da će ih drugi smatrati 

nesposobnima. Osnovna razlika izmeĊu djece sa školskom fobijom i onih sa socijalnom 

fobijom je ta što se djeca sa školskom fobijom općenito ne boje negativne evaluacije u 
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socijalnim situacijama, nego su zabrinuta zbog separacije od vaţnih osoba (majke, uĉiteljice), 

odnosno gubitka njihove ljubavi. Generalno se moţe reći da djeca sa školskom fobijom 

nemaju većih problema u socijalizaciji s vršnjacima, kao što to imaju djeca sa socijalnom 

fobijom (Mindoljević Drakulić, 2016). 

 

2.2.5. Školska fobija nasuprot specifiĉnoj fobiji 

Specifiĉnu fobiju karakteriziraju znaĉajan strah ili intenzivna anksioznost zbog nekog 

specifiĉnog fobiĉnog podraţaja poput objekta (konkretne ţivotinje, maskirane osobe, vode, 

injekcije i sl.) ili specifiĉne situacije (letenje avionom, voţnje u dizalu, oluje i sl.)                    

(Mindoljević Drakulić, 2016). 

Intenzivan strah koji moţe doseći razmjere paniĉnih napadaja moţe se pojaviti u 

anticipiranoj ili stvarnoj prisutnosti te je pretjeran u odnosu prema stvarnoj opasnosti koju 

predstavljaju specifiĉni fobiĉni podraţaji (Mindoljević Drakulić, 2016).  

 Specifiĉna se fobija naziva još i izoliranom fobijom. Nastanak specifiĉne fobije 

objašnjava se dvojako: kao rezultat obrane od anksioznosti izazvane potiskivanjem 

neprihvatljivih nagonskih impulsa ili kao nauĉene reakcije. Kod osoba sa specifiĉnom 

fobijom i osoba sa školskom fobijom postoji sliĉnost u ponašanju koje karakterizira izraţeno 

izbjegavanje. To znaĉi da će djeca sa školskom fobijom aktivno izbjegavati školu, kao što će 

se djeca sa specifiĉnom fobijom hotimiĉno ponašati tako da sprijeĉe ili barem minimaliziraju 

kontakt sa situacijama/objektima koji im izazivaju intenzivan strah (Mindoljević Drakulić, 

2016).  

Tako će primjerice djeca sa školskom fobijom ĉesto izjavljivati da se boje prejakih 

školskih zvukova (školskog zvona, vatrogasnog alarma u školi, zvukova iz školskih zvuĉnika, 

galame na hodnicima i sl.) ili zaraze od druge školske djece te im  je iznimno neugodno 

susresti se s karakteristiĉnim školskim simbolima i znakovljem, poput školskih maskota, 

razrednih ţivotinjskih ljubimaca i uniformi (Mindoljević Drakulić, 2016). 

  

2.2.6.  Generalizirani anksiozni poremećaj 

Generalizirani anksiozni poremećaj manifestira se pretjeranom zabrinutošću koja je 

prisutna većinu dana tijekom šest mjeseci, a povezana je s ranim dogaĊajima ili aktivnostima 
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(Dodig- Ćurković, 2013). Takva zabrinutost najĉešće je usmjerena na nepoznate situacije, 

buduće dogaĊaje, vlastite sposobnosti ili odobravanje drugih. Osoba koja se susreće s takvom 

zabrinutošću ne moţe ju kontrolirati.  Djeca koja su razvila ovaj poremećaj ĉesto postavljaju 

visoke standarde i ciljeve za vlastita postignuća, a u sluĉaju nepostizanja uspjeha, razvijaju 

snaţan osjećaj samoprijekora (Dodig- Ćurković, 2013).  

Brige karakteristiĉne za generalizirani anksiozni poremećaj traju i u odsutnosti 

objektivnog razloga za zabrinutost. Na primjer, djeca koja dobiju odliĉnu ocjenu na testiranju 

nastavljaju brinuti oko neuspjeha ili loše ocjene ispod standarda koje su postavili sami sebi. 

Djeca s generaliziranim anksioznim poremećajem vrlo su samokritiĉna i ĉesto traţe 

odobravanje drugih, iako ono samo kratkotrajno donosi olakšanje. Ukoliko usporedimo 

specifiĉnu fobiju s generaliziranim anksioznim poremećajem, utoliko ćemo uvidjeti da su 

kognitivne distorzije u generaliziranom anksioznom poremećaju trajne i nisu ograniĉene samo 

na odreĊene podraţaje ili situacije. Djeca s generaliziranim anksioznim poremećajem 

procjenjuju vjerojatnost negativnih posljedica, katastrofiziraju ishod situacija i podcjenjuju 

vlastite sposobnosti suoĉavanja (Dodig- Ćurković, 2013).  

Kod dijagnoze generaliziranog anksioznog poremećaja javlja se barem još jedan 

fiziološki simptom. Djeca adolescenti s generaliziranim anksioznim poremećajem ĉesto se 

ţale na simptome kao što su bolovi u trbuhu, smetnje spavanja, glavobolja, bolovi u mišićima, 

napetost i sl. Ĉesto traţe pomoć pedijatra i dijagnostiĉke postupke kojima bi se utvrdio 

tjelesni uzrok bolova. Uz spomenute simptome kod adolescenata, osobito djevojaka, obiĉno 

su prisutni i uznemirujući snovi. Kod mlaĊe djece, uz generalizirani anksiozni poremećaj, 

ĉesto su prisutni i poremećaj hiperaktivnosti i deficita paţnje te socijalni anksiozni poremećaj, 

a kod starije djece specifiĉna fobija i depresija. Djeca koja se bore s kombiniranim psihiĉkim 

poremećajima, naroĉito s depresijom, imaju više anksioznih simptoma i više poteškoća u 

svakodnevnom funkcioniranju (Dodig- Ćurković, 2013). 

2.3. Razlika izmeĊu straha i anksioznosti 

Muris (2007) navodi kako se pojmovi strah i anksioznost ĉesto koriste naizmjeniĉno, 

no ta su dva koncepta priliĉno razliĉita u smislu njihove manifestacije, funkcije i biološke 

podloge. Za poĉetak, faktorska analitiĉka istraţivanja simptomatologije u anksioznih mladih 

jasno identificirala su dva odvojena ĉimbenika. Prvi ĉimbenik karakterizira autonomno 

uzbuĊenje, a reakcija na to uzbuĊenje je bijeg i moţe se oznaĉiti kao strah. Drugi faktor je 

tipiziran kao napetost, strepnja i briga i moţe se najbolje definirati kao anksioznost. Strah se 
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obiĉno javlja kada je prijetnja neposredna. Njegova je funkcija jasna; organizam mora biti 

budan, a tijelo mora biti pripremljeno za brzu reakciju (borbu ili bijeg). To se postiţe 

aktivacijom simpatiĉkog ţivĉanog sustava, što se oĉituje u širenju zjenica, povećanom broju 

otkucaja srca, disanju i napetosti mišića (Muris, 2007).  

Dok strah nastaje kao prijetnja, anksioznost se moţe oĉitovati bez prisutne stvarne 

opasnosti. Briga je prototipski primjer anksioznosti, kada osoba brine i razmišlja o negativnim 

stvarima moje bi se mogle dogoditi (Muris, 2007). 

Muris (2007) navodi model neposredne prijetnje, koji pretpostavlja da su anksioznost i 

strah srodni, ali funkcionalno razliĉiti obrambeni sustavi koji su odreĊeni kao razliĉite razine 

blizine prijetnji. Suoĉavanje s distalnom prijetnjom (tj. prijetnjom koja se odnosi na moguću 

pojavu negativnih, budućih dogaĊaja) će izazvati anksioznost. Jednom kada je prijetnja 

stvarno otkrivena, anksioznost će se pretvoriti u strah.  

 

Tablica 1. Razlika izmeĊu straha i anksioznosti (Mindoljević Drakulić, 2016) 
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3. METODOLOGIJA KVALITATIVNOG ISTRAŢIVANJA  
 

3.1. Cilj istraţivanja 

Cilj ovog istraţivanja bio je istraţiti u kojoj mjeri djeca u osnovnoškolskoj dobi 

osjećaju anksioznost i strah od škole.  

3.2. Problemi  

P1. Ispitati kako se uĉenici osjećaju kada moraju poĉeti uĉiti. 

 

P2. Ispitati kako se uĉenici osjećaju prije testa. 

 

P3. Ispitati kako se uĉenici osjećaju kada dobiju lošu ocjenu. 

 

P4. Ispitati boje li se uĉenici reakcije roditelja kada dobiju lošu ocjenu. 

 

P5. Ispitati brinu li se uĉenici kada moraju nešto proĉitati pred cijelim razredom. 

 

P6. Ispitati brinu li se uĉenici kada se u školi najavi cijepljenje. 

 

P7. Ispitati brinu li se uĉenici da bi se njihovim roditeljima nešto moglo dogoditi dok 

su oni u školi  
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3.3. Uzorak  

U istraţivanju je sudjelovalo N=20 uĉenika ĉetvrtog razreda. Ukupan broj uĉenika 

dijeli se na 6 ţenskih (30 %) i 14 muških (70 %) ispitanika. Navedeni podatci prikazani su u 

Tablici 2. 

 

Tablica 2. Frekvencija ispitanika prema spolu 

Spol Broj ispitanika (f) 

Muški 14 

Ţenski 6 

 

 

3.4. Metode i instrumenti istraţivanja 

Istraţivanje se provodilo u Osnovnoj školi Prelog. Podatci su prikupljeni intervjuiranjem 

ispitanika (uĉenika). Intervjuiranje podrazumijeva anketu u usmenom obliku. Prilikom 

intervjuiranja osoba koja vodi intervju mora unaprijed pripremiti pitanja (Matijević, Bilić, 

Opić, 2016). U ovom istraţivanju korišten je intervju kojim se ţeljelo ispitati osjećaju li 

uĉenici strah i anksioznost, te u kojoj mjeri. Intervju s uĉenicima se provodio individualno te 

je trajao maksimalno 15 minuta. Intervju se sastojao od 10 pitanja (Prilog 1). Identitet uĉenika 

ostao je neotkriven zbog zaštite osobnih podataka. 
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4. REZULTATI I RASPRAVA 

Rezultati istraţivanja postavljeni su redom sukladno postavljenim problemima 

istraţivanja.  

Prvo postavljeno pitanje u intervjuu je bilo S koliko si prošao/la 3 razred?.  Pitanje se 

postavlja kako bi se saznala prolaznost ispitanika u školi.  

Prema podatcima iz Tablice 3. vidimo da je sveukupno sa Odliĉan (5) prošlo 12 uĉenika, a 

od toga je 5 ţenskih i 7  muških ispitanika. Dok je sa Vrlo dobar (4)  sveukupno prošlo 8 

uĉenika, od toga je 1 ţenska ispitanica i 7 muških ispitanika. 

 

Tablica 3. Školski uspjeh u prošloj godini s obzirom na spol uĉenika 

Ocjena Ţenski (f) Muški (f) 

Odliĉan (5) 5 7 

Vrlo dobar (4) 1 7 

 

Drugo postavljeno pitanje u intervjuu Voliš li ići u školu? Zašto?, postavljeno je kako bi 

se saznalo vole li uĉenici ići u školu i zašto, te što bi se trebalo promijeniti u pristupu uĉitelja 

kako bi se uĉenicima smanjili strahovi od škole. 

Prema podatcima iz Tablice 4. moţe se vidjeti da su svi ţenski ispitanici odgovorili kako 

vole ići u školu, dok su muški ispitanici imali razliĉita mišljenja. Prema tome pet muških 

ispitanika odgovorilo je da voli ići školu, dok ih je devet odgovorilo da ne voli ići u školu.  

Tablica 4. Rezultati odgovora na pitanje Voliš li ići u školu?  s obzirom na spol uĉenika 

Spol Volim (f) Ne volim (f) 

Ţenski 6 - 

Muški 5 9 
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Na pitanje zašto ne vole ići u školu uĉenici su dali razne odgovore. Najĉešći odgovori 

bili su:  

 Ne volim ići u školu zato što mi je teško ustati se ujutro i strah me kada 

moramo pisati ispit., 

 Ne volim ići u školu jer moramo puno pisati i dobivamo puno zadaće.,  

 Ne volim ići u školu jer ne volim učiti i strah me usmenog odgovaranja.,  

 Ne volim ići u školu zato što mi je dosadno.,  

 Ne volim ići u školu jer mi oduzima vrijeme za igranje.  

Prema odgovorima vidimo da neki uĉenici ne vole ići u školu jer im je u školi dosadno 

ili im oduzima puno vremena koje bi mogli iskoristiti za igru. No, neki su odgovorili da ne 

vole ići u školu jer ih je strah kada se u školi najavi test ili usmeno odgovaranje, kod ovih 

odgovora moţemo vidjeti da je kod nekih uĉenika razvijen strah koji se definira kao 

emocionalna uzbuĊenost i kognitivna zabrinutost kada se radi o usmenim ili pismenom ispitu 

o kojima govore Rijavec i Marković (2008).  

 Na pitanje zašto vole ići u školu uĉenici su uglavnom odgovarali sliĉnim odgovorima:  

 Volim ići u školu kako bih vidjela prijatelje. 

 Volim ići u školu jer ste tamo družim s prijateljima. 

 Volim ići u školu jer u školi naučim puno novih stvari. 

 Volim ići u školu zato što je učiteljica super 

Bognar i Matijević (2002) navode kako je u školi jako vaţna emocionalna klima. 

Navode kako je obiljeţje pozitivne klime djeĉje oduševljenje i radost dolaska u školu. No, s 

druge strane, nepovoljna emocionalna klima loša je za uĉenike jer ona dovodi do osjećaja 

straha od neuspjeha i straha od škole. Emocionalna klima bila onda negativna ili pozitivna 

uvelike utjeĉe na to kako uĉenici percipiraju školu. Dok pozitivna klima na uĉenike utjeĉe 

tako što imaju pozitivan stav o školi, negativna klima na uĉenike utjeĉe tako što izbjegavaju 

školu i imaju o njoj loše mišljenje Bognar i Matijević (2002).    
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Treće postavljeno pitanje u intervjuu bilo je Kako se osjećaš kada znaš da moraš 

početi učiti?. Pitanje je postavljeno kako bi se ustanovilo kako uĉenici reagiraju kada im se 

najavi usmeno odgovaranje ili test.  

Tablica 5. Odgovori na pitanje Kako se osjećaš kada znaš da moraš početi učiti? s obzirom na 

spol učenika 

Ţenski Muški 

Dobro se osjećam odmah krenem uĉiti. Osjećam se mrzovoljno. 

Osjećam se lijeno. Ne da mi se uĉiti i osjećam se lijeno. 

Ovisi koji predmet uĉim. 
Nekada mi se ne da, ali znam da moram pa 

odmah krenem da se što prije riješim. 

Ne volim baš uĉiti, tuţna sam kada moram 

poĉeti uĉiti. 

Ne da mi se i skrivam se od roditelja da ne 

vide kako ne uĉim. 

Osjećam se lijeno, ali znam da moram. Osjećam se dobro, ali mi se ne da uĉiti. 

Osjećam se dobro. Uglavnom mi se ne da. 

 Ne da mi se, izbjegavam uĉenje, radije bih se 

igrao. 

 Loše se osjećam, ne da mi se uĉiti. 

 Ne da mi se uĉiti, ponekad ne uĉim uopće. 

 Ne osjećam se baš sretno kada moram poĉeti 

uĉiti jer se onda ne mogu igrati. 

 Osjećam se lijeno jer mi se ne da uĉiti, ali neke 

predmete volim uĉiti. 

 Volim uĉiti jer znam da će mi dobro doći, a i 

nauĉiti ću nešto što prije nisam znao. 

 Dobro, ali malo sam tuţan. 

 Osjećam se ljuto, jer mrzim uĉiti, ali moram. 

 

Prema odgovorima koji su navedeni u Tablici 5.  moţe se vidjeti da 25% ispitanika 

ima pozitivan stav prema uĉenju. Od toga pozitivan stav imaju dvije od šest uĉenica i tri od 

šesnaest uĉenika, ali je najviše ispitanika, ĉak njih 75%, izjavilo kako se osjeća loše kada 

mora poĉeti uĉiti.  
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Ĉetvrto postavljeno pitanje u intervjuu bilo je Kako se osjećaš prije usmenog 

odgovaranja ili testa?.  Pitanje je postavljeno kako bi se utvrdilo kako strah utjeĉe na uĉenike 

i koje im osjećaje budi prije odgovaranja ili testa. 

Odgovori na postavljeno pitanje kod muških ispitanika bili su:  

 Prije testa osjećam se normalno, ali dok je lagan test, dok je težak malo me 

strah da ne dobijem lošu ocjenu. Prije usmenog odgovaranja znoje mi se ruke i 

malo me strah.  

 Prije testa se osjećam uzbuĎeno, a prije usmenog odgovaranja mi se malo 

znoje ruke. 

 Osjećam se uzbuĎeno i malo prestrašeno jer ne znam kakva me pitanja 

očekuju. Prije usmenog odgovaranja osjećam lupanje srca i malu nelagodu. 

 Osjećam se stresno prije testa isto tako i prije usmenog odgovaranja. 

 Osjećam se nervozno i kuca mi srce. 

 Prije testa mi se znoje ruke i kuca mi srce. Prije usmenog odgovaranja 

ponekad mi je muka.  

 Osjećam se stresno i kuca mi srce. Strah me je ići usmeno odgovarati jer me 

svi slušaju.  

 Prije testa se osjećam nervozno i jedva čekam da završi. 

 Osjećam se nervozno. 

 Strah me da sve naučeno ne bih zaboravio i kuca mi srce. 

 Prije ispita mi se znoje ruke i uzbuĎen sam.  

 Osjećam se dobro, ali kada ne naučim onda sam malo nervozan. 

 Osjećam se uzbuĎeno jer ne znam što očekivati.  

 Osjećam se jako uplašeno kada pišemo test. Kada trebam usmeno ogovarati 

onda se jako sramim.  

Prema odgovorima muških ispitanika moţe se vidjeti kako petero ispitanika osjeća 

strah, što ĉini 35%  muških ispitanika. Dva muška ispitanika navela su da osjećaju uzbuĊenje, 

što ĉini 14% muških ispitanika. Jedan ispitanik osjeća strah i uzbuĊenje istodobno, što ĉini 

7% muških ispitanika. Dva ispitanika navela su kako se osjećaju stresno prije testa, što ĉini 

14% muških ispitanika. Ĉetiri ispitanika navela su da se prije testa osjećaju nervozno, što ĉini 

28% muških ispitanika.  
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Odgovori na postavljeno pitanje kod ţenskih ispitanika bili su:  

 Prije ispita se osjećam malo nervozno.  

 Prije testa sam uzbuĎena i kuca mi srce. Ponekad imam bolove u trbuhu kada 

moram usmeno odgovarati. 

 Osjećam strah prije ispita i jako mi kuca srce. 

 Osjećam se nervozno prije ispita, prije usmenog odgovaranja nemam bolove i 

mučnine, ali me malo sram. 

 Prije ispita me strah i nervozna sam. Prije usmenog odgovaranja me boli 

trbuh. 

 Osjećam se uzbuĎeno i znoje mi se ruke, kada moram usmeno odgovarati muka 

mi je.  

Prema odgovorima ţenskih ispitanika moţe se vidjeti da dvoje ţenskih ispitanika 

osjeća nervozu prije testa, što ĉini 33% ţenskih ispitanika. Jedna ispitanica osjeća strah, što 

ĉini 16%. Strah i nervozu prije testa osjeća jedna ispitanica, što ĉini 16% ţenskih ispitanika. 

UzbuĊenost osjećaju dvije ispitanice, što ĉini 33% ţenskih ispitanika. Prema odgovorima 

ţenskih ispitanika moţe se vidjeti kako je sve ispitanice strah ili su uzbuĊene prije testa. 

TakoĊer, sve ispitanice su navele kako imaju neke simptome kao što su znojenje ruku, 

muĉnine ili bolovi u trbuhu. Rezultati istraţivanja ipak pokazuju da većina ispitanika, njih 

80%, osjeća strah ili nervozu prije ispita.   

Svi ispitanici, bez obzira na spol, naveli su kako su nervozni, uzbuĊeni ili ih je strah. 

Isto tako svi ispitanici imaju neke od simptoma koji su pokazatelji emocionalne uzbuĊenosti 

prije testa ili usmenog odgovaranja. Vulić- Prtorić ( 2002) navodi kako se ispitna anksioznost 

javlja u puno većem broju kod ţenskih uĉenika nego kod muških. No, u ovom istraţivanju to 

nije sluĉaj, istraţivanje je pokazalo kako 84% muških ispitanika ima ispitnu anksioznost, te 

65% ţenskih ispitanika. Iz istraţivanja vidimo da su postotci ispitne anksioznost priliĉno 

sliĉni, odnosno visoki.  Grgin (1997) navodi kako se anksioznost u ispitnim situacijama ĉešće 

javlja kod uĉenika kojima su roditelji višeg socijalnog statusa ili kod uĉenika ĉiji su roditelji 

visokoobrazovani, ali ova varijabla nije uzeta u obzir u ovom istraţivanju.  
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Peto pitanje u intervjuu bilo je Kako se osjećaš kada dobiješ lošu ocjenu?. Pitanje je 

postavljeno kako bi se vidjelo koliko uĉenika osjeća neugodu i stres kada dobije lošu ocjenu. 

TakoĊer, kako bi se saznalo utjeĉu li loše ocjene na razvijanje straha od škole kod djece.  

Odgovori ispitanika koji su prošli sa ocjenom Odliĉan (5) (N= 12): 

 Kada dobijem lošu ocjenu osjećam se normalno, jer znam da ću tu ocjenu i ispraviti. 

Ne brine me reakcija drugih učenika. 

 Kada dobijem lošu ocjenu osjećam se tužno i loše. Jako me brine kako će drugi 

učenici reagirati i hoće li mi se rugati.  

 Osjećam se tužno i ljuto na sebe kada dobijem lošu ocjenu. Ne brine me što će reći 

drugi učenici.  

 Osjećam se loše i pomalo tužno. Ne brine me kako će drugi učenici reagirati jer su to 

moje ocjene. Više me brine kako će moji roditelji reagirati.  

 Tužan sam kada dobijem lošu ocjenu. Brine me kako će drugi učenici reagirati i hoće 

li se rugati.  

 Kada dobijem lošu ocjenu strah me i tužan sam. 

 Kada dobijem lošu ocjenu osjećam se tužno i želim što prije ispraviti lošu ocjenu. Ne 

brine me što će drugi učenici reći.  

 Kada dobijem lošu ocjenu osjećam se loše i jako sam tužna. Brine me hoće li mi se 

drugi učenici rugati.  

 Kada dobijem lošu ocjenu tužna sam, a ponekad i plačem.  

 Osjećam se tužno kada dobijem lošu ocjenu. Ne brine me kako će drugi učenici 

reagirati jer i oni mogu dobiti lošu ocjenu.  

 Kada dobijem lošu ocjenu osjećam se razočarano, ali me ne brine kako će drugi 

učenici reagirati.  

 Jako sam nervozna kada dobijem lošu ocjenu i plačem kada doĎem kući. Brine me 

kako će drugi učenici reagirati. 

U uzorku ispitanika jedan je odliĉan uĉenik naveo da se osjeća „normalno“, kada dobije 

lošu ocjenu. Devetero uĉenika navelo je kako se osjećaju tuţno kada dobiju lošu ocjenu, što 

ĉini 75% ispitanika koji su prošli sa ocjenom Odliĉan (5). Jedan ispitanik naveo je kako se 

osjeća razoĉarano, te je jedan naveo kako se osjeća nervozno. Neki od ispitanika naveli su 

kako ih brine reakcija ostalih uĉenika, a jedan ispitanik je naveo kako ga brine reakcija 

roditelja. 
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Odgovori ispitanika koji su prošli sa ocjenom Vrlo dobar (4) (N= 8):  

 Kada dobijem lošu ocjenu osjećam se tužno i nelagodno. Strah me da će mi se ostali 

učenici smijati. 

 Osjećam se normalno kada dobijem lošu ocjenu i ne brine me kako će drugi učenici 

reagirati. 

 Osjećam se dobro i znam da moram ispraviti lošu ocjenu. Ne brine me kako će ostali u 

razredu reagirati. 

 Kada dobijem lošu ocjenu osjećam se isto kao kad dobije dobru ocjenu.  

 Tužan sam kada dobijem lošu ocjenu. Ne brine me hoće li mi se drugi iz razreda 

smijati.  

 Kada dobijem lošu ocjenu ne osjećam se baš lijepo. Ne brine me kako će reagirati 

drugi učenici u razredu.  

 Kada dobijem lošu ocjenu osjećam se normalno.  

 Osjećam se tužno kada dobijem lošu ocjenu, razmišljam kako ću je ispraviti. Brine me 

kako će drugi učenici reagirati na ocjenu koju dobijem.  

Prema odgovorima koje su dali ispitanici moţe se vidjeti da  se ĉetvero ispitanika osjeća 

„normalno“, što ĉini 50% ispitanika koji su prošli sa ocjenom Vrlo dobar. Ostalih ĉetvero 

ispitanika osjeća se tuţno, ne baš lijepo i nelagodno.  

Prema odgovorima ispitanika vidimo da je njih ĉetrnaest, odnosno 70%, odgovorilo kako 

se osjećaju tuţno ili razoĉarano. 

 Usporedimo li uĉenike koji prolaze sa odliĉnim (5) i uĉenike koji prolaze sa Vrlo 

dobar (4) moţemo vidjeti da uĉenici koji prolaze s odliĉnim ĉešće iskazuju strah od dobivanja 

loše ocjene i puno ih više brine reakcija drugih uĉenika, dok polovinu uĉenika koji prolaze sa 

ocjenom ĉetiri ne brine loša ocjena i osjećaju se „normalno“.  
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Šesto pitanje u intervjuu bilo je Bojiš li se kako će roditelji reagirati na lošu ocjenu?. 

Ovo pitanje postavljeno je kako bi se saznalo izaziva li reakcija roditelja strah kod djeteta.  

Odgovori ispitanika na šesto pitanje:  

 Bojim se reakcije roditelja jer me uvijek stavljaju u kaznu i kažu mi da se to više ne 

ponavlja. Osjećaju se ljuto.  

 Bojim se kako će roditelji reagirati, jer me stavljaju u kaznu zabranjuju mi igrice i 

ponekad viču na mene.  

 Bojim se. Roditelji se ponašaju malo ljuto kada dobijem lošu ocjenu i kažu mi da 

ispravim.  

 Malo se bojim reakcije roditelja. Kada dobijem lošu ocjenu kažu mi da moram 

ispraviti i da malo ranije počnem učiti drugi put kako se to ne bi dogodilo. 

 Bojim se reakcije roditelja. Roditelji me potiču da čim prije ispravim lošu ocjenu i da 

što više učim. 

 Malo se bojim reakcije roditelja. Kada dobijem lošu ocjenu kažu mi da ju ispravim i 

malo su tužni.  

 Bojim se reakcije roditelja jer me stavljaju u kaznu ako dobijem lošu ocjenu.  

 Ne bojim se reakcije roditelja. Kada dobijem lošu ocjenu roditelji mi kažu da je to 

uredu i neka je ispravim.  

 Da, strah me kako će roditelji reagirati i uvijek mislim da ću ići u kaznu. Kada im 

kažem da sam dobio lošu ocjenu nisu oduševljeni i kažu mi neka ispravim. 

 Ne bojim se reakcije roditelja, roditelji mi samo kažu neka ispravim ocjenu.  

 Bojim se reakcije roditelja. Na lošu ocjenu reagiraju tako da me tjeraju da učim.  

 Ne bojim se kako će roditelji reagirati. Kada dobijem lošu ocjenu kažu mi da moram 

ispraviti i ponašaju se ne baš dobro. 

 Brinem se kako će roditelji reagirati ako dobijem lošu ocjenu. Reagiraju tako da me 

stave u kaznu i viču. 

 Malo me strah da mi roditelji ne oduzmu mobitel kada dobijem lošu ocjenu. Stavljaju 

me u kaznu. 

 Kada dobijem lošu ocjenu roditelji se jako ljute i stave me u kaznu.  

 Da, strah me je roditelja. Kada dobijem lošu ocjenu reagiraju vikanjem. 

 Ne bojim se reakcije roditelja. Kada dobijem lošu ocjenu kažu mi da mogu ispraviti 

ocjenu i neka ne budem tužna.  



Eva Pavić  Diplomski rad 

25 

 

 Da, bojim se reakcije roditelja. Kada dobijem lošu ocjenu onda sam u kazni. 

 Ponekad se bojim kako će roditelji reagirati ako dobijem lošu ocjenu. Kada dobijem 

lošu ocjenu kažu da nema veze i da ću ispraviti. 

 Bojim se reakcije roditelja. Roditelji mi zabrane da se igram s prijateljima.   

Prema odgovorima ispitanika vidimo da se šesnaest ispitanika boji kako će njihovi 

roditelji reagirati, što je 80% od ukupnog broja ispitanika. Dok je ĉetvero ispitanika 

odgovorilo kako se ne boji kako će njihovi roditelji reagirati ako dobiju lošu ocjenu, što ĉini 

20% ispitanika. Prema odgovorima moţe se zakljuĉiti da oĉekivanja roditelja bude veliki 

strah kod djece. Većina ispitanika je odgovorilo kako ih je strah reakcije roditelja, te kako ih 

roditelji stavljaju u kaznu ukoliko dobiju lošu ocjenu. Manji broj ispitanika je odgovorio da ih 

ne brine reakcija roditelja.   

Prema odgovorima ispitanika vidimo da je njih šesnaestero, odnosno 80%, odgovorilo 

kako se boje reakcije roditelja.  

Osam uĉenika je odgovorilo da je u kazni kada dobije lošu ocjenu, što ĉini 40% 

ispitanika. Dvoje uĉenika odgovorilo je kako su roditelji ljuti kada dobiju lošu ocjenu, a deset 

uĉenika reklo je kako im roditelji samo kaţu neka isprave lošu ocjenu, što ĉini 50% ispitanika.  

Autorica Ćoso (2012) provela je istraţivanje gdje je 19,6% uĉenika izjavilo da se boji 

reakcije roditelja na lošu ocjenu, 31,1% uĉenika boji se da na kraju školske godine neće 

ostvariti uspjeh koji se od njih oĉekuje od strane roditelja. Iz  provedenog istraţivanja vidljivo 

je da se puno veći broj uĉenika plaši reakcije roditelja- ĉak 80% u odnosu na rezultate Ćoso 

(2012). Stoga, moţemo zakljuĉiti da je danas situacija puno gora nego je bila 2012. godine, no 

obzirom da je uzorak istraţivanja mali ne moţemo generalizirati.  

Sedmo pitanje u intervjuu bilo je Brineš li se kada moraš nešto pročitati pred cijelim 

razredom? Pitanje je postavljeno kako bi se vidjelo imaju li uĉenici problema sa socijalnom 

anksioznošću. 

Odgovori ispitanika na sedmo pitanje:  

 Ne brinem se kada moram nešto pročitati pred cijelim razredom, ako se drugi učenici 

žele smijati neka se smiju.  

 Ne brinem se, znam čitati pa mi se nitko ne ruga. 

 Ne brine me kada moram nešto pročitati pred cijelim razredom. Ako nešto krivo 

pročitam i ako mi se netko bude rugao učiteljica će ih smiriti. 
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 Kada moram nešto pročitati pred cijelim razredom malo se brinem, nije mi svejedno.  

 Ne brinem se kada moram nešto pročitati i to mi nije problem. Nekada me je strah 

kako će drugi učenici reagirati kada nešto krivo pročitam.  

 Da, brinem se kada nešto moram pročitati pred cijelim razredom, jer znam da će mi 

se ostali učenici rugati.  

 Brinem se kada moram nešto pročitati pred cijelim razredom jer ne znam kako će 

ostali učenici reagirati ako nešto krivo pročitam. 

 Da, brinem se jer mi se skoro uvijek rugaju prijatelji u razredu. 

 Ne brine me kako će drugi reagirati. Ja znam da super čitam.  

 Ne brinem se kada moram nešto pročitati.  

 Ponekad se brinem kada nešto moram pročitati jer me je strah da se ne bih zabunio i 

krivo pročitao neku riječ. Brinem me i reakcija drugih učenika.  

 Ne brinem se kada moram nešto pročitati i ne brine me reakcija drugih učenika. 

 Da dosta znam biti zabrinut kada učiteljica kaže da ćemo sada mi čitati onda se 

uvijek nadam da neće doći red na mene. Bilo bi me sram da nešto krivo pročitam.  

 Da, jako se brinem jer ne znam hoću li sve pročitati dovoljno brzo i točno.  

 Ne brinem se jer znam jako dobro čitati.  

 Da, nekada se brinem ako ima puno teksta jer me je strah da ne pogriješim. Brine me 

i kako će drugi reagirati i hoće li me ismijavati. 

 Da, sram i malo sam nervozna. Ne bojim se da će mi se rugati drugi učenici ako 

pogriješim iako ima takvih u mojem razredu.  

 Brinem se kada moram nešto pročitati i nekada želim to izbjeći pa kada čitamo odem 

na wc, jer me je strah hoće li mi se drugi u razredu rugati ako nešto krivo pročitam.  

 Ponekad se brinem kada moramo nešto čitati iz hrvatskog. 

 Da, brinem se kada moram nešto pročitati i jako me strah da ne bi došao red baš na 

mene prvu kada nisam spremna.  

Prema odgovorima ispitanika moţe se vidjeti kako ih je dvanaest odgovorilo da ih je 

strah kada moraju nešto proĉitati pred cijelim razredom, što ĉini 60% od ukupnog broja 

ispitanika. A osmero ispitanika odgovorilo je kako ih nije strah kada moraju nešto proĉitati 

pred cijelim razredom, što ĉini 40% od ukupnog broja ispitanika. Prema odgovorima koje su 

dali ispitanici na postavljeno pitanje moţe se zakljuĉiti kako se malo više od polovice 

ispitanika brine kada moraju nešto proĉitati, te kako ih je sram da im se ostali uĉenici iz 

razreda ne bi smijali. Tek osmero ispitanika od njih dvadeset je odgovorilo da ih ne brine kada 
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moraju nešto proĉitati, a uz to su rekli da znaju super ĉitati. Prema tome se moţe vidjeti kako 

je socijalna anksioznost kod djece razvijena u velikoj mjeri. Jedna uĉenica je ĉak rekla kako 

ju je toliko strah ĉitati, da ponekad ode na wc kako bi izbjegla ĉitanje, što ukazuje na socijalnu 

anksioznost.  

Prema odgovorima ispitanika moţe se vidjeti da je njih dvanaest, odnosno 60%,  

odgovorilo kako se brinu kada moraju nešto proĉitati pred cijelim razredom.  

 Osmo pitanje u intervjuu Brineš li se kada se u školi najavi cijepljenje?, postavljeno je 

kako bi se saznalo imaju li ispitanici strah od specifiĉnih situacija, kao što je strah od igle i 

samog cijepljenja. 

 Odgovori uĉenika na osmo pitanje:  

 Ne brinem se kada se u školi najavi cijepljenje, niti se bojim igle.  

 Ne brinem se kada se u školi najavi cijeljenje, ali se malo bojim igle.  

 Da, brinem se kada se u školi najavi cijepljenje i bojim se igle. 

 Kada se u školi najavi cijepljenje ne brinem se uopće. 

 Kada se u školi najavi cijepljenje malo me strah. 

 Da, brinem se kada se u školi najavi cijepljenje, malo se bojim da će me boljeti. 

 Ne, jer se ne bojim cijepljenja niti igle. 

 Brinem se kada se u školi najavi cijepljenje. Strah me igle jer mi izgleda strašno. 

 Ne brinem se cijepljenja, i ne bojim se igle. 

 Ne, brinem se kada se u školi najavi cijepljenje, samo jedva čekam da to obavim. 

 Ne brinem se kada se najavi cijepljenje u školi, malo me strah igle. 

 Ne brinem kada moram na cijepljenje jer znam da je to za moje dobro.  

 Nekada razmišljam samo hoće li me boljeti, ali ne bojim se cijepljenja.  

 Brinem se jer me je malo strah cijepljenja i uvijek me brine da će me jako boljeti.  

 Ne brinem, to nije ništa strašno, igle se ne bojim jer sam puno puta vadio krv i nije me 

nikada boljelo. 

 Ne brinem se jer sam hrabar. Nekada sam se bojao igle, ali sada više ne.  

 Malo se brinem kada se u školi najavi cijepljenje, jer me je strah igle i izgleda mi to 

jako bolno. 

 Ne brinem se. Ne bojim se niti igle niti cijepljenja. 
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 Ne brinem se kada se najavi cijepljenje, ali ponekad me je malo strah kada vidim 

učenike prije mene kada se cijepe.  

 Ne brinem se kada se u školi najavi cijepljenje. Nekada sam se bojao i igle i 

cijepljenja ali sada se više ne bojim.  

Prema odgovorima koje su dali ispitanici na osmo pitanje moţe se vidjeti kako ih je 

ĉetrnaestero reklo da se ne brinu kada se u školi najavi cijepljenje, što ĉini 70% od ukupnog 

broja ispitanika. Šest ispitanika je odgovorilo da se brine i da ih je strah kada se u školi najavi 

cijepljenje, što je 30% od ukupnog broja ispitanika. Prema odgovorima moţemo zakljuĉiti da 

ih većinu nije strah niti igle, niti cijepljenja, te kako ih većinu ne brine kada se u školi najavi 

cijepljenje. Šest ispitanika (30%)  odgovorilo je da se boje kada se u školi najavi cijepljenje, 

no to je za djecu osnovnoškolske dobi normalno, dok nema nekih popratnih izljeva bijesa kao 

što su plakanje, bijes ili ukoĉenost (Dodig- Ćurković, 2013). 

Dakle, samo cijepljenje kod većine uĉenika, njih ĉetrnaestero (70%), ne izaziva pretjeranu 

anksioznost ili strah.  

Deveto pitanje u intervjuu bilo je Brineš li se da bi se tvojim roditeljima moglo nešto 

desiti dok si ti u školi?, pitanje je postavljeno kako bi se saznalo imaju li ispitanici školsku 

fobiju.  

Odgovori na deveto pitanje:  

 Ne, ne brinem se. Ne razmišljam o tome.  

 Pa ponekad razmišljam što rade, ali ne brinem se.  

 Ne brinem se jer su moji roditelji pažljivi. 

 Ne, nikada ni neću misliti na to. 

 Brinem se da im se ne bi dogodilo nešto loše.  

 Ne brinem se, jer znam da im se ništa neće dogoditi. 

 Ne mogu reći da se brinem, ali nekada razmišljam o njima. 

 Ne brinem se da će se mojim roditeljima nešto desiti dok sam ja u školi. 

 Ne brinem se nikada i nikada ne razmišljam o tome. 

 Ne brinem se jer nemam razlog za to. 

 Ne brinem se.  

 Da, brinem se i razmišljam o roditeljima nekada u školi. 

 Ne brinem se da bi se mojim roditeljima moglo nešto desiti dok sam u školi. 
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 Ne brinem se.  

 Ne brinem se, znam da su moji roditelji pažljivi i neće im se ništa dogoditi. 

 Ne brinem se da bi se mojim roditeljima moglo nešto dogoditi dok sam ja u školi, ali 

razmišljam o njima.  

 Ne brinem o tome.  

 Da, brinem se i često razmišljam o njima.  

 Ne brinem se.  

 Brinem se, malo me ponekad strah da se ne bi desilo nešto loše.  

Prema odgovorima ispitanika moţemo vidjeti da je šesnaest ispitanika odgovorilo 

kako se ne brine da će se njihovim roditeljima nešto desiti dok su oni u školi, što ĉini 80% 

ukupnog broja ispitanika. Ĉetvero ispitanika (20%) reklo je da se brinu da bi se moglo nešto 

desiti njihovim roditeljima dok su oni u školi, te da ĉesto razmišljaju o roditeljima. Kod ova 

ĉetiri ispitanika moţemo vidjeti neke emocionalne teškoće koje ukazuju na školsku fobiju kao 

što su osjećaj zabrinutosti, tjeskobe i straha.  

Budući da je najviše ispitanika, njih šesnaest (80%), odgovorilo kako se ne brinu da će 

se njihovim roditeljima nešto dogoditi dok su oni u školi, vidimo da kod većine uĉenika ne 

postoji anksioznost ili strah oko toga.  

Posljednje pitanje u intervjuu bilo je Kako se osjećaš kada dobiješ peticu iz usmenog 

odgovaranja ili testa? s potpitanjem Brineš li se unaprijed kako će biti na sljedećem testu?. 

Ova dva pitanja postavljena su kako bi se saznalo imaju li ispitanici naznake generaliziranog 

anksioznog poremećaja.  

Odgovori ispitanika na deseto pitanje:  

 Kada dobijem peticu osjećam se super, jako sam ponosna na sebe. Brinem se kako će 

biti na sljedećem testu jer želim dobiti dobru ocjenu . 

 Osjećam se zadovoljno kada dobijem peticu. Brinem se kako će biti na sljedećem testu. 

 Super se osjećam kada dobijem peticu i jedva čekam da kažem roditeljima. Da bojim 

se da ne proĎe loše. 

 Osjećam se baš sretno kada dobijem pet. Ne brinem se kako će biti na sljedećem testu. 

 Jako se sretno osjećam kada dobijem pet. Brinem se kako će biti na sljedećem testu i 

hoću li dobiti peticu. 

 Jako se dobro osjećam. Da, malo se brinem kako će biti na sljedećem testu. 
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 Jako sam ponosan i jedva čekam da doĎem kući i kažem svojim roditeljima. Ne brinem 

se kako će biti na sljedećem testu, jer znam da ću učiti. 

 Super se osjećam kada dobijem peticu i znam da ću onda moći igrati igrice. Brinem se 

kako će biti na sljedećem testu da ne bih dobio jedan. 

 Kada dobijem peticu veselo se osjećam. Brinem se kako će biti na sljedećem testu. 

 Jako sam sretan kada dobijem peticu. Da, brinem se jer ne želim dobiti lošu ocjenu. 

 Super osjećaj mi je kada dobijem peticu. Da brinem se kako će biti na sljedećem testu. 

 Fantastično se osjećam, ali znam da onda moram još više učiti da opet dobijem pet.  

 Super se osjećam, pogotovo ako dobijem pet a nisam učio. Ne brinem se. 

 Osjećam se dobro kada dobijem pet. Ne brinem se. 

 Osjećam se isto kao za svaku ocjenu. Brinem se kako će biti na sljedećem ispitu. 

 Osjećam se sretno i jako veselo. Ne brinem se, jer znam da ću se potruditi i za sljedeći 

ispit. 

 Jako sam sretan. Ne brinem se. 

 Osjećam se jako veselo. Da brine me kako će biti na sljedećem ispitu i hoće li biti 

teško. 

 Super se osjećam i jako sam sretan. Strah me da na sljedećem ispitu ne bih dobio 

jedan i onda bi mi ta jedinica pokvarila prosjek. 

Prema odgovorima ispitanika moţemo vidjeti da je 16 uĉenika navelo kako se osjećaju 

sretno, veselo ili fantastiĉno, što ĉini 80% od ukupnog broja ispitanika. Dvoje ispitanika 

(10%) je navelo kako se osjeća dobro kada dobije peticu. Jedan uĉenik (5%) rekao je kako se 

osjeća ponosno. Dok je jedna uĉenik (5%)  naveo da se osjeća isto kao kada dobije bilo koju 

drugu ocjenu.  

Na pitanje potpitanje Brineš li se unaprijed kako će biti na sljedećem testu?, osam 

ispitanika odgovorilo je kako se ne brinu kako će biti na sljedećem testu, što ĉini 40% od 

ukupnog broja ispitanika. Dvanaest uĉenika odgovorilo je kako se brine, što ĉini 60% od 

ukupnog broja ispitanika. Rezultati pokazuju kako je većina uĉenika zabrinuto oko toga kako 

će biti na sljedećem testu što moţe biti pokazatelj generaliziranog anksioznog poremećaja, ali 

i ne mora. Djeca sa generaliziranim anksioznim poremećajem procjenjuju vjerojatnost 

negativnih posljedica, katastrofiziraju ishod situacija i podcjenjuju vlastite sposobnosti 

suoĉavanja (Dodig- Ćurković, 2013). 
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5. ZAKLJUĈAK 

Dobiveni rezultati ukazuju da uĉenici iz uzorka u  velikoj mjeri osjećaju anksioznost i 

strah od škole.  

Rezultati prvog istraţivanog problema, kako se uĉenici osjećaju kada moraju poĉeti uĉiti, 

pokazuju kako se ĉak 75% ispitanika osjeća loše kada mora poĉeti uĉiti.  

Drugi problem bio je ispitati kako se uĉenici osjećaju prije testa. Na ovo pitanje veći 

broj ispitanika, ĉak njih 80%, navelo je da ih je strah ili da osjećaju nervozu prije ispita.  

Treći problem bio je ispitati kako se uĉenici osjećaju kada dobiju lošu ocjenu. Prema 

dobivenim odgovorima ĉetrnaest, odnosno 70%, odgovorilo kako se osjećaju tuţno ili 

razoĉarano. 

Ĉetvrti problem bio je ispitati boje li se uĉenici reakcije roditelja kada dobiju lošu 

ocjenu. Prema odgovorima ispitanika, ĉak 80% ukupnog broja ispitanika, odgovorilo je kako 

se boji reakcije roditelja kada dobiju lošu ocjenu.  

Peti problem bio je ispitati brinu li se uĉenici kada moraju nešto proĉitati pred cijelim 

razredom. Prema odgovorima većina ispitanika, njih 60%, odgovorila je kako ih je strah kada 

moraju nešto proĉitati pred cijelim razredom dok je manji dio njih, 40%, odgovorilo kako ih 

nije strah.  

Šesti problem bio je ispitati uĉenike brinu li se kada se u školi najavi cijepljenje. 

Većina ispitanika, ĉak njih 70%, navelo je kako se ne brinu kada se u školi najavi cijepljenje. 

Manji broj ispitanika (30%) odgovorilo je kako ih je strah m kada se u školi najavi cijepljenje.  

Posljednji, sedmi problem, bio je ispitati uĉenike brinu li se da bi se njihovim 

roditeljima moglo nešto dogoditi kada su oni u školi. Na postavljeno pitanje šesnaest 

ispitanika, odnosno 80%, odgovorilo je kako se ne brine da bi se njihovim roditeljima moglo 

nešto dogoditi dok su oni u školi, dok se 20%, ispitanika  brine zbog toga. 
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7. PRILOZI 

Prilog 1. Pitanja za intervju 
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